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Q.1 उस विकल्‍प का चयन करें  जो निम्न शब्दों का वह क्रम दर्शाता है जिस क्रम में वे अंग्रेजी शब्दकोश में आते
हैं।

1. Identify
2. Identifier
3. Identifiable
4. Identikit
5. Identity

Ans 1. 5-4-3-2-1

2. 2-1-3-5-4

3. 3-2-1-4-5

4. 2-3-1-4-5

Question ID : 65497814434
Chosen Option : 3

Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497814438
Chosen Option : 3

Q.3 विकल्‍पों  में से कौन-सा अक्षर-समूह निम्न अक्षर श्रेणी में प्रश्नवाचक चिह्न (?) के  स्थान पर आएगा?

TQN, JGD, ZWT, ?
Ans 1. PMJ

2. QNK

3. OLI

4. QMK

Question ID : 65497814429
Chosen Option : 1
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Q.4 दो कथनों  के  बाद दो निष्कर्ष I और II दिए गए हैं। कथनों  को सत्य मानते हुए, भले ही ये सामान्‍य रूप से
ज्ञात तथ्यों से भिन्‍न प्रतीत होते हों , निर्धारित करें  कि कौन सा/से निष्कर्ष कथनों  का तार्कि क रूप से
अनुसरण करता/करते है/हैं। 

कथन: 
कु छ गौरैया, चील हैं। 
सभी चील, कौवे हैं।

निष्कर्ष: 
I. सभी गौरैया, कौवे हैं। 
II. कु छ कौवे, गौरैया हैं।

Ans 1. के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है।

2. न तो निष्कर्ष I और न ही II अनुसरण करता है।

3. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है।

4. निष्कर्ष I और II दोनों अनुसरण करते हैं।

Question ID : 65497814430
Chosen Option : 3

Q.5 किसी निश्चित कू ट भाषा में, यदि COMMITAL को ACILMMOT लिखा जाता है, तो उसी कू ट भाषा में,
INTEGRAL को किस प्रकार लिखा जाएगा?

Ans 1. LARGETNI

2. AEIGLNTR

3. INETGRLA

4. AEGILNRT

Question ID : 65497814422
Chosen Option : 2

Q.6 उस संख्या त्रिक का चयन करें  जो दिए गए त्रिकों  के  सदृश (analogous) है।

(7, 40, 9), (11, 108, 13)
Ans 1. (8, 58, 6)

2. (4, 12, 5)

3. (9, 67, 10)

4. (13, 123, 24)

Question ID : 65497814419
Chosen Option : 1
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Q.7

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497814439
Chosen Option : 4

Q.8 दो कथनों  के  बाद दो निष्कर्ष I और II दिए गए हैं। कथनों  को सत्य मानते हुए, भले ही ये सामान्‍य रूप से
ज्ञात तथ्यों से भिन्‍न प्रतीत होते हों , निर्धारित करें  कि कौन सा/से निष्कर्ष कथनों  का तार्कि क रूप से
अनुसरण करता/करते है/हैं। 

कथन: 
सभी टेलीविज़न, रे डियो हैं। 
कु छ रे डियो, ट्रां जिस्टर हैं।

निष्कर्ष: 
I. सभी रे डियो, टेलीविज़न हैं। 
II. कु छ टेलीविज़न, ट्रां जिस्टर हैं।

Ans 1. निष्कर्ष I और II दोनों अनुसरण करते हैं।

2. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है।

3. न तो निष्कर्ष I और न ही II अनुसरण करता है।

4. के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है।

Question ID : 65497814431
Chosen Option : 3
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Q.9 गणितीय चिह्नों  के  उस सही क्रम का चयन करें , जिन्हें क्रमिक रूप से * चिह्नों  के  स्‍थान पर रखने पर दिया
गया समीकरण संतुलित हो जाएगा।

78 * 26 * 4 * 13 * 28 = 58
Ans 1. – ÷ + ×

2. + × ÷ –

3. + ÷ × +

4. ÷ + × –

Question ID : 65497814417
Chosen Option : 2

Q.10 किसी टैक्सी में छ: सीटें हैं, तीन आगे की पंक्ति में और तीन पीछे  की पंक्ति में। जो लोग कार में पहले
सवार होते हैं, वे पीछे  की सीट पर जाते हैं और पहले आओ पहले पाओ के  आधार पर सीट ग्रहण करते
हैं। Y कार में सबसे पहले सवार होता है और U सबसे अंत में सवार होता है। Z कार में सवार होने वाला
दू सरा अंतिम व्यक्ति है और V के  सामने बैठा है। यदि W, V के  बाईं ओर बैठा है, तो X का कार में सवार
होने का क्रम बताइए।

Ans 1. पांचवां

2. चौथा

3. दू सरा

4. तीसरा

Question ID : 65497814433
Chosen Option : 2

Q.11 Five persons, A, B, C, D, and E are sitting on a bench all facing the park. D is second
left of C but immediate right of B. If E is on the extreme left of the bench and sitting
adjacent to B, what is the exact location of A?

Ans 1. Left of C

2. Left of D

3. Right of C

4. Right of E

Question ID : 65497814432
Chosen Option : 1

Q.12 किसी निश्चित कू ट भाषा में, यदि POWERCUT को TRAHVFYW लिखा जाता है, तो उसी कू ट भाषा में
TRACKING को किस प्रकार लिखा जाएगा?

Ans 1. RTCAIKGN

2. XUEFOLRT

3. XVEGOMRU

4. WUDFNLQT

Question ID : 65497814423
Chosen Option : 2
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Q.13 उस विकल्प का चयन करें , जो तीसरे  अक्षर-समूह से ठीक उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार दू सरा
अक्षर-समूह पहले अक्षर-समूह से संबंधित है।

LATITUDE : OZGRGFWV : : DUSTMITE : ______.
Ans 1. VFGGMRFV

2. WFHGNRGV

3. WGHHNSGW

4. XGIHOSHW

Question ID : 65497814426
Chosen Option : 2

Q.14 विकल्‍पों  में से कौन-सी संख्या, निम्न संख्या श्रेणी में प्रश्नवाचक चिह्न (?) के  स्थान पर आएगी?

8, 18, 26, 32, 36, ?
Ans 1. 42

2. 38

3. 36

4. 40

Question ID : 65497814420
Chosen Option : 2

Q.15

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497814435
Chosen Option : 3
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Q.16 इनमें से कौन-सी दो संख्याओं और कौन से दो चिह्नों  को एक-दू सरे  से प्रतिस्थापित करने से दिया गया
समीकरण संतुलित हो जाएगा?

18 × 7 ÷ 36 + 78 – 14 = 86
Ans 1. 1 और 4; × और ÷

2. 6 और 4; – और +

3. 4 और 3; ÷ और –

4. 3 और 4; × और +

Question ID : 65497814416
Chosen Option : 3

Q.17 यदि किसी निश्चित कू ट भाषा में, TEACHER को 4235726 के  रूप में और STRENGTH को 8462947
के  रूप में कू टबद्ध किया जाता है, तो उसी कू ट भाषा में ENTRENCH को किस रूप में कू टबद्ध किया
जाएगा?

Ans 1. 29462957

2. 24922457

3. 29642965

4. 46294675

Question ID : 65497814424
Chosen Option : 1

Q.18 यदि किसी निश्चित कू ट भाषा में, NUISANCE को 134 के  रूप में और ERASURE को 106 के  रूप में
कू टबद्ध किया जाता है, तो उसी कू ट भाषा में PHILLIPS को किस रूप में कू टबद्ध किया जाएगा?

Ans 1. 115

2. 99

3. 119

4. 95

Question ID : 65497814425
Chosen Option : --
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Q.19

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497814436
Chosen Option : 2

Q.20

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497814440
Chosen Option : 1
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Q.21 जिस प्रकार 'सुई', 'तुरपन' से संबंधित है, उसी प्रकार 'कलम', '______' से संबंधित है।
Ans 1. कागज़

2. निब

3. स्याही

4. लेखन

Question ID : 65497814428
Chosen Option : 4

Q.22 विकल्‍पों  में से कौन-सी संख्या, निम्न संख्या श्रेणी में प्रश्नवाचक चिह्न (?) के  स्थान पर आएगी?

26, 28, 24, 30, 22, ?
Ans 1. 28

2. 32

3. 26

4. 30

Question ID : 65497814421
Chosen Option : 2

Q.23 उस विकल्प का चयन करें , जो तीसरे  शब्द से ठीक उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले
शब्द से संबंधित है।

मुर्गी : चूजा : : कु त्ता : ______.
Ans 1. बछड़ा

2. पिल्ला

3. शिशु

4. शावक

Question ID : 65497814427
Chosen Option : 2

Q.24 उस विकल्प का चयन करें , जिसमें संख्या-युग्म की संख्‍याएं  एक-दू सरे  से ठीक उसी प्रकार संबंधित हैं,
जिस प्रकार दिए गए संख्या-युग्म की संख्‍याएं  एक-दू सरे  से संबंधित हैं।

18 : 38
Ans 1. 46 : 68

2. 51 : 83

3. 28 : 60

4. 38 : 70

Question ID : 65497814418
Chosen Option : 3

Get SSC MTS Study Notes at :  https://sscportal.in/notes

https://sscportal.in/study-kit/mts
https://sscportal.in/ebook


11/12/21, 8:09 PM https://ssc.digialm.com/per/g27/pub/2207/touchstone/AssessmentQPHTMLMode1/2207O21143/2207O21143S30D165189/1635…

https://ssc.digialm.com/per/g27/pub/2207/touchstone/AssessmentQPHTMLMode1/2207O21143/2207O21143S30D165189/16359223991231351/24… 16/28

Q.25

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497814437
Chosen Option : 3

Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497815172
Chosen Option : 4

Section : Numerical Aptitude
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